
Zpravodaj farností Nezamyslice, Dobromilice a Tištín

Velikonoce 2026

Má duše je smutná až k smrti. 
Zůstaňte zde a bděte.

Mk 14, 34
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Slovo duchovního správce

Vajíčko bývá symbolem Velikonoc – velmi mi ale také připomí-
ná srdíčko… Srdce, nejdůležitější orgán, v nás pulzuje, tepe do na-
šeho těla mízu života. V duchovním významu tedy velmi záleží 
na tomto „vajíčku“, a na tom, zda je zdravé, čisté (v milosti posvě-
cující) a dobře pracuje. 

Chceme-li změnit sebe, naše okolí, svět, přidejme k našim dob-
rým úmyslům a nápadům, také prosbu o Boží milost, která vnese 
do tohoto našeho lidského materiálu božský charakter a začneme 
pulzovat božský tep – TEP JEDNOTY, radosti, lásky a pokoje.

Takto obohacený tep našich dobrých úmyslů o Boží milost 
do našeho každodenního snažení vám všem vyprošuji, aby to Boží 
mezi námi pulzovalo – nejen nyní v době velikonoční.
	 	 	 	 	 +P. Marek

Farnosti mají nový společný web

Půlrok společného úsilí farností v mezifarním týmu přinesl ovo-
ce v podobě nového farního webového prostředí pro všechny far-
nosti ve správě P. Marka. Nový web a mobilní aplikace Farnost 
do  kapsy slouží k  prezentaci farnosti a ke zlepšení komunikace. 
Informovanosti s farníky. Najdete zde pořady bohoslužeb, aktuali-
ty, informace o službách, kostelích a kaplích, farnostech, společen-
stvích či farní nabídce, ale nejen to. Nově přes web dokážete požá-
dat o intenci, úmysl mše svaté, stačí vyplnit jednoduchý formulář 
na webu. 

Ať se nový web a aplikace líbí, přispěje sounáležitosti a dobře 
slouží! 

Tomáš Pavelka a Pavel Burget, správci webu

nový web - farnostnezamyslice.cz

aplikace Farnost do kapsy pro telefony
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Tak snadné

 Dnešní doba nám přináší spoustu vymožeností, které nám uleh-
čují život. Je pro nás daleko jednoduší získávat informace a  no-
vinky ze všech oblastí, které nám dnešní svět může nabídnout. 
Vyjímkou není ani oblast víry. Přenosy mší svatých přes Youtube, 
křesťanské magazíny, podcásty, postní kapky, modlitební společen-
ství online, a mnoho jiného. 

Dříve bylo získávání informací daleko složitější, nebylo tak rych-
lé, občas se i stávalo, že některé skutečnosti zanikly v prachu dějin.  
Přesto se to nejdůležitější zachovalo a bylo předáno pro další poko-
lení. A nejen, že bylo předáno, lidé si uchovávali velkou úctu a víru. 

Pokud se dá říct, máme cestu k víře daleko snadnější, jako lidé 
zvídaví ji můžeme hledat vlastně všude a přitom nemusíme z rukou 
ani pustiti mobil. Ale to, že máme plné ruce může trochu kompli-
kovat propojení s Bohem. Ten klid a pokoj, který je potřeba na roz-

Šance

Na život jenom jednu šanci máš
Je na tobě co s ní uděláš
Jak moc ze své cesty sejdeš
Kolik překážek překonáš

Jen jednu jistotu zde znáš
Ať chceš kam chceš zavítáš
Nikdy na pouti této zemské
Na starosti nejsi sám.

Bohuslava Novotná

Doporučujeme

Velmi špatné pohádky

Marta Sýkorová (Malvern, 2025)
Kniha Velmi špatné pohádky není čtením pro děti, ale hlubokou 

a zároveň vtipnou sondou do duše dospívajících a dospělých. Skr-
ze osm příběhů a jednu „zapohádku“ nás autorka zve k zamyšlení 
nad našimi životními vzorci – od neschopnosti říct „ne“ až po po-
tlačování vlastních potřeb.

Dva konce, jedna volba. Jedinečnost knihy spočívá v tom, že ka-
ždý příběh má dva možné závěry: jeden „velmi špatný“, kam nás 
dovede automatické a neuvědomělé chování, a druhý nadějný - po-
zitivní. Text doplňují praktické podněty k reflexi a jednoduchá cvi-
čení, která napomáhají hlubšímu sebepoznání.

Pro koho je kniha určena?
• Pro obětavé – pro ty, kteří se ztrácejí v očekávání druhých a učí 

se, že zdravé hranice nejsou hříchem.
• Pro unavené – pro rodiče i lidi v pomáhajících profesích, kteří 

potřebují načerpat sílu a připomenout si, že nelze dávat z prázd-
ného kalicha.

• Pro hledající – pro každého, kdo chce skrze metaforu a humor 
lépe porozumět daru vlastního života. 

Kniha nám s laskavou ironií připomíná, že péče o sebe a své 
potřeby není sobectvím, ale nezbytným předpokladem pro zdravý 
život i službu bližním.

Michaela Venhudová
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jímání a na to, abychom HO uslyšeli. Ne ON nás, Bůh slyší naše 
myšlenky, ale my JEHO. 

V sobotu 7.3. se uskutečnila na faře v Nezamyslicích duchovní 
obnova. Sestra Filipa z AG Kroměříž v několika vstupech rozebíra-
la myšlenky eucharistie a slova Božího. Velice zajímavé pojednání 
přítomné mělo připravit na nadcházející velikonoční postní dobu. 
Mnohým utkvěla v paměti slova „ že na život máme každý jeden 
pokus“.

A to je pravda, proto bychom měli s touto skutečnosti nakládat, 
jako se vzácným darem, který má nejvyšší cenu, je darem od NEJ-
VYŠŠÍHO a nakonec tento dar budeme JEMU odevzdávat. 

Přeji nám všem, abychom vždy našli klid na naslouchání, pokoj 
na přijetí a ať už s vymoženostmi dnešní doby nebo bez nich, nikdy 
neztráceli víru. 

Bohuslava Novotná

Letní tábor

Milí farníci, milí táborníci,
není to tak dávno, kdy jsme se s Vámi a Vašimi ratolestmi setkali 

na faře a vzpomínali na uplynulá dobrodružství v Sobotíně. Další 
léto se blíží mílovými kroky a s ním i farní tábor. Letos proběhne 
již 16. ročník a stejně jako v minulém roce vyrazíme do Jeseníků. 
Zázemí nám poskytne salesiánská chata Sluníčko ve Staré Vodě, 
kam na tábor vyrazíme vůbec poprvé. 

Tábor se ponese v duchu filmů „Avengers“. Celé dobrodružství 
odstartuje na nezamyslickém nádraží v  sobotu 8. srpna, návrat 
je  naplánovaný o týden později - 15. srpna. Aktuálně evidujeme 
21 přihlášených táborníků a stále máme volných několik míst. Po-
kud byste chtěli na tábor vyslat vaše malé ratolesti, přihlaste je co 

Křížovka

Když vyluštíš křížovku, můžeš doplnit citát sv. Ignáce z Loyoly. 

Hana Burgetová

1. Co dával Bůh izraeli-
tům k jídlu na poušti?
2. Co volali lidé při vjezdu 
Ježíše do Jeruzaléma?
3. Kolik zločinců bylo 
ukřižováno spolu s Ježí-
šem?
4. Jak se jmenuje nádoba 
ve které se během mše 
proměňuje víno?
5. Který z učedníků Ježíše 
zradil?
6. Čím pomazal Ježíš oči slepému, aby ho uzdravil?

7. Jak se jmenuje vesnice ve které bydlel Lazar?
8. Co se v chrámě roztrhlo, když Ježíš zemřel?
9. Do čeho nalil Ježíšvodu, když umýval učedníkům nohy?

„Kam nedosáhneš rukama, tam dosáhneš ___________.“
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si místní farnost pořídila křišťálový lustr, který byl zavěšen pomo-
cí mosazného řetězu na strop kostela. Některá část lustru zřejmě 
způsobila rozklad slunečního světla na zmíněný duhový bod a po 
krátkém čase, když slunce zapadlo, jev skončil.

Pan kostelník se dost dlouhou dobu snažil vypozorovat zmíně-
ný jev, ale víckrát ho už nespatřil. Zřejmě při něm došlo k potřebné 
kombinaci různých detailů, která už pak nenastala.

Druhý silný zážitek prožil pan kostelník, když byl hospitalizo-
ván ve Fakultní poliklinice v Praze na Karlově náměstí. V den svát-
ku sv. Blažeje přišel do jeho pokoje nemocniční kaplan a udělil mu 
svatoblažejské požehnání. Když odcházel z pokoje, pan kostelník 
za ním zavolal, jestli by se mohl ještě vrátit. A když se tak stalo, říká 
mu:“Děkuji Vám, důstojný pane, když jste nade mnou držel ruce 
a pronášel modlitbu požehnání, cítil jsem zvláštní hřejivé paprsky.“

A ještě uvedu krátkou modlitbu, kterou mě pan kostelník naučil.
Pane Bože, já Tě prosím, dej mně zdraví a duši klid, abych mohl neje-

nom sobě, ale i svým bližním posloužit. Do srdce mi pro každého upřím-
nost a lásku dej, v práci, kterou budu moci konat, mně pomáhej. Bože, 
v Tebe věřím, Bože, v tebe doufám, proto při mně Bože stůj, duši i tělo moje 
ochraňuj. Amen.

Děkuju panu kostelníkovi za důvěru i za to, že souhlasil s předá-
ním svých zážitků i druhý lidem. Ať je Pán Bůh oslaven!

s dovolením p. A. Lišky 
Ing. J. Glac (současný kostelník ve Chvalnově)

Naše farnost 
Ukončení roku 2025 již tradičně patřilo adoraci před půlnocí 

a možností se v tichu kostela rozloučit se starým rokem a přivítat 
tak nový, který je od 10. ledna letošního roku až do 10.ledna příš-
tího ROKEM SVATÉHO FRANTIŠKA. Tříkrálová sbírka je kaž-
doročně první příležitostí k pomoci potřebným. Letos se vybralo 
neuvěřitelných 66.368,- kč, což je opět o něco víc než loni. Děti 
v mateřské školce připravily krásné korunky, 37 dětí různého věku 
(mezi nimi i Zara Rose, které nebyl ani rok v klokánku u své mamin-
ky), spolu se 13 vedoucími absolvovali své úseky ve sněhu ochotně 

Návštěva pana Lišky 11. 3. 2026
Nezapomenutelné zážitky

Starý pán (92 let), dlouholetý kostelník v naší vesnici, nyní bydlí 
v domově pro seniory. Asi před patnácti lety se vzdal kostelničení 
a požádal mě o převzetí této služby, kterou už nemohl ze zdravot-
ních důvodů vykonávat. Před několika lety mu nejprve tragicky 
zemřel syn a potom i jeho vlastní manželka. Začátkem letošního 
roku si zlomil nohu v krčku a byl krátce v nemocnici. Pak ho pře-
vezli zpět do domova, kde se o něho starali jako o ležícího. Při 
jedné návštěvě se mi svěřil, že touží po tom, aby se mohl posadit na 
kraj postele a houpat nohama. Před další návštěvou asi za čtrnáct 
dní jsem měl silné obavy o jeho zdravotní stav, ale byl jsem mile 
překvapený, když jsem ho našel ve svém pokoji, jak sedí oblečený 
na své posteli. Velmi se potěšil z mého příchodu a potom jsme si 
povídali, co je nového. Pak mi vyprávěl dva zážitky, které se mu 
hluboce vryly do paměti.

Při tom prvním se modlil v kostele a najednou uviděl slabou du-
hovou zář, jakýsi duhový bod, který se pozvolna přesouval po zdi 
presbytáře. Na ní visí velký obraz sv. Jakuba staršího - patrona kos-
tela a vlevo od něj je umístěna socha Nejsvětějšího srdce Kristova 
a vpravo socha Panny Marie. Duhový bod se postupně přesouval 
z  levé strany zdi a zastavil se přesně na srdci sochy Pána Ježíše. 
Tento jev byl způsobený pravděpodobně paprsky zapadajícího 
slunce, které pronikaly oknem kostela umístěným nad vchodovými 
dveřmi a slouží k osvětlení kůru s varhanami. Asi před dvaceti lety 

nejdříve. Přihláška je k dispozici na nových webových stránkách 
farnosti. Cena tábora zůstává na 3200 Kč. 

V průběhu března jsme s vedoucími uskutečnili filmové večery, 
abychom si téma Avengers co nejvíce přiblížili, a načerpali tak in-
spiraci pro táborový program, který se pomalu začíná rýsovat. Mys-
lím, že se stejně jako v předchozích letech máte na co těšit. Užijeme 
si společně týden plný her, výletů a nových přátelství. V případě 
dotazů mě kontaktujte přes farni.tabor.nezamyslice@mail.com. 
Těšíme se na nové táborníky i staré harcovníky!

Za kolektiv organizátorů Filip Trunečka
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Propojení

Milí farníci,
projekt PROPOJENI vstupuje do své první konkrétní etapy. Za-

hajujeme 1. pilíř zaměřený na slavení neděle – na to, jak chceme 
jako diecéze prožívat den Páně v proměňujících se podmínkách.

Proč právě neděle?
Neděle je srdcem života církve. Scházíme se ke slavení eucha-

ristie, nasloucháme Božímu slovu a tvoříme společenství. Zároveň 
si uvědomujeme, že v příštích letech nebude možné zachovat sou-
časný rozsah nedělních mší na všech místech. Proto chceme hledat 
cestu s předstihem – klidně, společně a v důvěře v Boží vedení.
Co nás čeká?

V následujících týdnech se budou scházet skupinky PROPOJE-
NI, které budou promýšlet tři oblasti týkající se nedělního slavení:

 • slavení neděle v proměňujících se podmínkách,
 • prožívání nedělní liturgie,
 • neděli jako čas společenství.

Odpovědi ze skupinek je možné zasílat do 30. 6. 2026.
Skupinky je možné stále zakládat – zván je každý, komu zále-

ží na životě naší místní církve. Veškeré materiály (brožury, video 
k 1. pilíři i krátké video „Konverzace v Duchu Svatém“) jsou k dis-
pozici na webu projektu propojeni.ado.cz.

Skupinky pracují metodou Konverzace v Duchu Svatém, která 
klade důraz na modlitbu, naslouchání a společné rozlišování. Ne-
jde o debatu ani o prosazení vlastního názoru, ale o hledání toho, 
kam nás Bůh vede.

Velmi doporučujeme, aby si členové skupinek předem osobně 
promysleli a promodlili otázky určené ke společnému sdílení. Po-
může to k otevřenému a poctivému rozlišování.

Nejde jen o organizační změny, ale především o to, jak z daru 
neděle skutečně žít.

Prosíme vás také o modlitbu za celý projekt PROPOJENI 
a za každého z nás, aby nás Duch Svatý učil umění naslouchání 
a vedl nás k jednotě a svatosti.

První křesťané říkali: „Bez neděle nemůžeme žít.“ Kéž se i pro 
nás stane neděle skutečným pramenem života víry.

Tým projektu PROPOJENI

a s velkým nasazením zpívali „ my tři králové jdeme k vám“. Rádi 
se potom ohřáli na faře a vypili teplý čaj. Děkujeme

	 Od začátku roku se i v naší fanosti pracuje na projektu PRO-
POJENÍ, kdy se v jednotlivých farnostech v různých etapách hledá 
cesta nových možností spolupráce na nové podobě života farnosti 
i diecéze. Do tohoto projektu se může zapojit každý, jsou vítáni i 
zájemci mimo farnost. 

	 1. únor byl velkým dnem pro tři naše farníky, jinak klienty 
Domova Na Zámku, kteří tento den při mši svaté přijali jeden křest 
a  tři první svatá přijímání,oslava pokračovala  i na  farní kavárně. 
Hned 2.2. odpoledne proběhl adorační den farnosti.8. února po-
mazání nemocných.12.února se konala pastorační rada na faře.15.2. 
První setkání rodičů dětí, které se budou připravovat na 1.svaté při-
jímání.Na jeden krátký únor spousta aktivit.

	 O nic hůře na  tom není ani březen, kdy hned prvního 
byla farní kavárna,tento den byl spuštěn i první pilíř PROPOJE-
NÍ,7.března setkání ministrantů v Olomouci. V tento den se u nás 
na faře konala i postní duchovní obnova, jejímž hostem byla ses-
tra Filipa Macháčková, sestra sv. Kříže, vychovatelka na AG Kro-
měříž, dlouholetá misionářka v Rusku.10.března se sešel mezifarní 
tým, který byl seznámen s novým společným webem stránek far-
ností, na němž pracoval Tomáš Pavelka a Pavel Burget.Mimo jiné 
se každou neděli připravujeme na  velikonoční svátky křížovými 
cestami před mší svatou.

	 Myslím, že není nutné zvát na další měsíc, protože tím pro 
nás začíná velikonční tridium, mnozí z vás zavítají do kostelů. Ze-
lený čtvrtek, Velký pátek, Bílá sobota  a  slavnost Zmrtvýchvstání 
Páně ať jsou pro vás nejen dny odpočinku, ale také zastavení a za-
myšlení. 

Bohuslava Novotná 



ROSA vychází nepravidelně pro vnitřní potřebu farností Nezamyslice, Dobromilice a Tiš­
tín v nákladu 150 kusů. Současně je dostupná v elektronické verzi na webech farností: 
https://farnostnezamyslice.cz/ a na webu prostějovského děkanátu: https://dpv.cz/. 
Grafická úprava Hana Burgetová. Příspěvky do dalšího čísla můžete posílat na  e-mail: 
rosa@burgnet.cz

Pořad bohoslužeb ve farnostech

Nezamyslice, Dobromilice a Tištín
od 29. 3. 2026 do 5. 4. 2026 

KVĚTNÁ NEDĚLE 29. 3. 2026
Koválovice 8:00
Nezamyslice 9:30
Dobromilice 11:00

ZELENÝ ČTVRTEK 2. 4. 2026
Dobromilice 18:00

VELKÝ PÁTEK 3. 4. 2026
Nezamyslice 15:00

STŘEDA 1. 4. 20256
Mořice 17:00

BÍLÁ SOBOTA 4. 4. 2026
Tištín 19:00

SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ - NEDĚLE 5. 4. 2026
Koválovice 8:00
Nezamyslice 9:30
Dobromilice 11:00

Společná křížová cesta
Velký Pátek, 14:00 od kaple v Dřevnovicích


